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Innovatieve milieutechnieken in private sector  -  Subsidieaanvraag

Door de Vlaamse Regering wordt innovatie op alle vlakken hoog in het vaandel gedragen, 
hoewel de overheidsmiddelen daarvoor erg beperkt zijn.

Door de milieu-instellingen (VMM, VMH, OVAM, LNE, …) worden door de private sector 
aangeboden innovatieve technieken zeer argwanend bekeken, alsof in het bedrijfsleven 
geen innovatieve ideeën te vinden zijn. Men kijkt liever naar de universiteiten en de 
wetenschappelijke instellingen, alhoewel hier vaak de praktische manier van aanpak 
ontbreekt.

1. Waarom is dat zo?

2. Wat zijn de voorwaarden voor het bedrijfsleven om een innovatiesubsidie te 
verkrijgen? Bij welke instantie moet dit worden aangevraagd?

3. Wat is de rol van de milieuminister bij zo’n aanvraag voor milieubeschermende 
technieken of technieken voor afvalscheiding?
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1. Het is onduidelijk op welke concrete feiten de stelling dat de Vlaamse milieu-
instellingen argwanend staan t.o.v. innovatieve technieken uit de bedrijfswereld, 
gebaseerd is. De ontwikkeling van nieuwe duurzame technologieën is belangrijk. Dit 
kan leiden tot een integrale benadering van verminderd energieverbruik, een beter 
beheer van grondstoffen en ruimte, en verlaagde emissies. Innovatieve technieken 
moeten inderdaad vooral ontstaan vanuit de bedrijfswereld zelf. Ik wil dit graag 
stimuleren en ondersteunen waar mogelijk. Als voorbeeld kan hier het Milieu- en 
energietechnologie Innovatie Platform (kortweg MIP) aangehaald worden dat streeft 
naar een samenwerking tussen bedrijven, kennisinstellingen, overheid en 
middenveldorganisaties en dat innovatie en schone technologie stimuleert en 
daadwerkelijk in praktijk brengt.  Meer info hierover is te vinden op http://www.i-
cleantechvlaanderen.be/nl.

Ook in de wetgeving worden wijzigingen doorgevoerd om juridische belemmeringen 
voor innovatieve technieken weg te werken, bijvoorbeeld:
- aanpassingen in de wetgeving om de nieuwe techniek van in-situ ontijzering van 

opgepompt grondwater mogelijk te maken;
- aanpassing van artikel 5.3.2.3 van VLAREM II waardoor het mogelijk is om van de 

sectorale lozingsnormen af te wijken wanneer kan gemotiveerd worden dat dit om 
redenen van waterbesparing is.

2. Het beleidsdomein Leefmilieu kan zelf geen subsidies geven voor innovatieve 
milieutechnieken in de private sector maar motiveert andere beleidsdomeinen wel om 
deze innovatieve technieken op te nemen in hun subsidies. Een voorbeeld hiervan is 
de ecologiepremie van het Agentschap Ondernemen. Alle relevante info over de 
ecologiepremie is te consulteren via de website van het Agentschap Ondernemen: 
www.vlaanderen.be/ecologiepremie
Voor een overzicht van alle innovatiesteun kan u terecht op de website van het 
Agentschap voor Innovatie door Wetenschap en Technologie (IWT): 
www.iwt.be/subsidies.  

3. Over innovatiesteun wordt beslist door de raad van bestuur van het IWT. De minister, 
bevoegd voor het leefmilieu, speelt daarin geen rol.
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